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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: ο χρόνος της επίγειας
ζωής είναι χρόνος εργασίας
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Την Κυριακή του Τυφλού, στις 29 Μαΐου 2011, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας τέλεσε Θεία
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας πλαισιούμενος από τον
Επίσκοπο Αβύδου Κύριλλο (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο οποίος ευρίσκεται στη Ρωσία για την
εκμάθηση της Ρωσικής γλώσσας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο πρώτος Αναπληρωτής Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας Αρχιμανδρίτης Κύριλλος Γκοβορούν, ο Προϊστάμενος του
Μετοχίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησάις στο Βελιγράδι πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσγιεφ, ο
βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Αγκέγιεφ, κληρικοί της ενορίας.
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Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας κήρυξε το θείο λόγο όπου
αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή της ημέρας τονίζοντας, ότι μέχρι να υπάρχει το φως
πρέπει, όπως λέγει το Ευαγγέλιο, να κάνουμε τα καλά μας έργα, διότι θα έρθει ο χρόνος όταν δε θα
υπάρχει το φως και επομένως δε θα μπορέσει ο άνθρωπος να κάνει τίποτε.

«Ο Κύριος άνοιξε τα μάτια μας για να βλέπουμε. Στέλνει το φως σε καθένα, ώστε να ξέρουμε να
διακρίνουμε το άσπρο από το μαύρο και το φως από το σκοτάδι. Θα έρθει ο χρόνος όταν ο
άνθρωπος δε θα μπορέσει να κάνει τίποτε, και θα έρθει αμέσως μετά το πέρας της επίγειας μας
πορείας. Η επίγεια ζωή μας δίδεται για να εργαζόμαστε, και πρέπει να φροντίζουμε ώστε κάθε
μέρα, κάθε ώρα και κάθε στιγμή της ζωής μας να αποκομίζουμε πνευματικά οφέλη τόσο εμείς όσο
και οι γύρω μας. Πρέπει να φροντίζουμε ώστε ούτε μια μέρη και ώρα να μας βρίσκει αργούς. Ο
Κύριος θα ζητήσει απολογισμό από τον άνθρωπο όχι μόνο για το κακό που διέπραξε, αλλά και για τα
κάλα έργα, τα οποία θα μπορούσε να κάνει και δεν έκανε, όπως μας υπενθυμίζει ο Όσιος Συμεών ο
Νέος Θεολόγος.

Ο χρόνος της επίγειας ζωής είναι χρόνος εργασίας. Κάθε άνθρωπος στη θέση που τον έβαλε ο
Κύριος, μπορεί και πρέπει να κάνει καλά έργα. Ο καθένας από μας έχει γύρω του πλησίον, δηλαδή,



σύμφωνα με το Ευαγγέλιο, εκείνους, οι οποίοι έχουν ανάγκη από βοήθεια, συμβουλή, μεσιτεία, οι
οποίοι ενίοτε απλά χρειάζονται κάποιον να συμμερισθεί τη λύπη ή τη χαρά τους...

Η Εκκλησία είναι σκάφος ενώ εμείς είμαστε το πλήρωμα. Ο ένας είναι καπετάνιος, ο άλλος
κυβερνήτης, οι άλλοι ναύτες, οι άλλοι επιβάτες, όμως είναι μέσα στα συμφέροντα των όλων να μην
συντριβεί πάνω στους βράχους ή να βυθιστεί, αλλά με το καλό να φτάσει με όλους όσοι είναι μέσα
στον προορισμό του, δηλαδή τη Βασιλεία των Ουρανών.

Τι χρειάζεται όμως για να το πετύχουμε αυτό; Πρώτα από όλα η ελπίδα στο Θεό, η προσευχή προς
Αυτόν και η συντονισμένη εργασία. Δεν πρέπει να υπάρχον έριδες και διαφορές, συγκρούσεις και
παρερμηνείες ανάμεσα στα μέλη της Εκκλησίας. Ο καθένας πρέπει να καταλαβαίνει ότι το κοινό
έργο έχει προτεραιότητα από την ιδιωτική εργασία, και τα κοινά συμφέροντα από τα ιδιωτικά.
Πρέπει να είμαστε πρόθυμοι να θυσιαστούμε για να φτάσουμε όλοι μαζί στο σκοπό μας, στον οποίο
μας είχε προορίσει και για χάρη του οποίου μας είχε δημιουργήσει.

Υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι ως τυφλοί με τα ψυχικά τους μάτια, δε ξέρουν να διακρίνουν την
αλήθεια από το ψεύδος. Υπάρχουν άνθρωποι, οι οποίοι δε βλέπουν το χέρι του Θεού στα γεγονότα
της ζωής τους και εξαιτίας της κηλιδωμένης πνευματικής όρασης αποδεικνύονται ανίκανοι να
πράττουν και να συλλογίζονται ορθά και επομένως να κάνουν τη στιγμή που χρειάζεται μια σωστή
επιλογή», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Ιεράρχης.

Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα, η ζωή των χριστιανών πρέπει είναι παράδειγμα για τους γύρω τους
και επομένως οι χριστιανοί πρέπει να είναι καθοδηγητές των τυφλών.

Ο Κύριος τελούσε θαύματα στις ημέρες τις σωματικής του παρουσίας επί της γης, αλλά και μετά
θαυματουργεί πλούσια μέσα από την Εκκλησία και τους υπηρέτες του. Πολλοί από μας είναι
εκείνοι, οι οποίοι μπορούν να επιβεβαιώσουν την παρουσία του Θεού στη ζωή τους και ότι τους
οδηγεί το ισχυρό χέρι του Κυρίου, κατευθύνοντας αυτούς στις οδούς της σωτηρίας.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κάλεσε τους πιστούς να ζουν μέσα στο φως και όχι στο σκοτάδι. Εάν
διατηρήσουμε την παρουσία του Χριστού στη ζωή μας, στις οικογένειες, στις κοινότητές μας και
στην προσωπική μας ζωή, τότε στην άλλη ζωή θα μεταβούμε μαζί με τον Χριστό, ο Οποίος θα μας
συναντήσει εκεί. Τότε η ζωή πέραν του θανάτου δε θα γίνει για μας σκοτάδι, αλλά το φως, διότι
μέχρι τότε θα έχουμε μάθει να ζούμε στο φως, να ζούμε στο Χριστό.

«Εύχομαι ο Θεός να δώσει σε καθένα να μαθαίνουμε ακατάπαυστα αυτή την αλήθεια. Ο Θεός να
δώσει ώστε κάθε μέρα και ώρα της ζωής μας όλο και περισσότερα να προσεγγίζουμε εκείνο, το
οποίοι αποτελεί το σκοπό της υπάρξεώς μας, δηλαδή τη Βασιλεία του Θεού, όπου όλοι οι άγιοι



μένουν με το Χριστό σε ένα ανέκφραστο, ανείκαστο και πάντα ανέσπερο φως».
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Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσφώνησε τον Επίσκοπο Αβύδου Κύριλλο: «Είναι χαρά μας
ότι είστε κοντά μας. Θα είστε πάντα ευπρόσδεκτος σε αυτό το Ιερό Ναό. Είθε ο Θεός να σας
βοηθάει στο έργο σας, στις επιστημονικές μελέτες και στην αρχιερατεία σας».

Αντιφωνώντας ο Επίσκοπος Κύριλλος ευχαρίστησε εγκάρδια το Μητροπολίτη Ιλαρίωνα,
τονίζοντας ότι είναι η χαρά του να επισκέπτεται τη Μόσχα για δεύτερη φορά και πάλι να βλέπει
από κοντά την παραδοσιακή ρωσική ευλάβεια. «Δυστυχώς, δε μπορώ προς το παρόν να μιλήσω
Ρωσικά, και κατ΄ανάγκη μιλάω άλλες γλώσσες. Υπάρχει όμως η γλώσσα της αγάπης της κοινής
πίστεως, η οποία μας εμπνέει και συνδυάζει», ανέφερε ο Ιεράρχης ευχόμενος στον Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα δυνάμεις από τον Κύριο, υγεία και βοήθεια του Θεού στο πολύμορφο και υπεύθυνο έργο
του.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55564/
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